

КОМФОРТ И РАЗВИТИЕ ПРИГОРОДНЫХ ПОСЕЛКОВ

Как известно, в марте 2022 года Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев издал Указ, в соответствии с которым для дальнейшей демократизации общества, повышения прозрачности, ответственности, подотчетности местных исполнительных органов, акимы всех уровней должны проводить в течение года встречи с населением, в ходе которых информировать об основных направлениях нового курса модернизации Казахстана с акцентом на социальные вопросы, волнующие население, и разъяснять пути и сроки решения проблемных вопросов.

В соответствии с этим Указом, аким города Серик Кожаниязов провел встречи с жителями поселков Тасбогет и Белколь в формате открытого диалога. Он рассказал о проделанной работе, о перспективах развития поселков и дал ответы на вопросы, очень волнующие их граждан.

Как отметил Серик Кожаниязов, по поручению Главы государства, при поддержке правительства страны и координации акима области, рост и процветание региона, в том числе областного центра и пригородных аульных округов, растет.

В связи с увеличением численности населения в Тасбогете решаются такие вопросы, как развитие инфраструктуры, строительство социальных объектов. В ходе современного социально-экономического развития поселка наблюдается прорыв.

В 2023 году в поселке Тасбогет отремонтировали 41 дорогу. На 18 улицах дачного массива Сабалак и 21 улице поселка уложен гравий, еще 2 улицы заасфальтировали. Фонарные столбы установили на 7 улицах.

Благодаря спонсорской поддержке на трех главных улицах дачных массивов «Енбек» и «Оркендеу» установили фонарные столбы. При непосредственной поддержке главы региона сдан в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс. В последние годы в поселке растет доля участия в государственных программах развития предпринимательства. В рамках нацпроекта за прошлый год 67 жителей поселка защитили свои проекты и получили финансирование на 400,9 млн. тенге. На сегодняшний день в Тасбогете успешно трудятся более полутора тысяч предпринимателей.

пролет гидроосушения. Поскольку мост снова введен в эксплуатацию, ожидается, что заметно спадет перегруженность на близлежащих автодорогах. Это также облегчит жизнь более 30-тысячного населения Тасбогета. На сегодня основные строительные-монтажные работы на гидроузле временно приостановлены в связи с началом поливного сезона, продолжаются лишь мелкие — по благоустройству. Проект реконструкции полностью завершится к концу нынешнего года.

В 2024 году в поселке Тасбогет

примерно 150 метров открытой земли. Соответственно при наших ветрах, оттуда всегда несет пыль, к тому же и выглядит неопрятно и портит весь пейзаж при въезде в городе. Было бы хорошо озеленить эту территорию или построить там игровую или спортивную площадку.

Невозможно отделить поселок Тасбогет от города, — отметил С.Кожаниязов. — Мы внимательно изучим этот вопрос, исследуем на месте, от чего там возникает пыль и примем решение. Что касается вопроса работы общественного городского транспорта,

акимом поселка и соответствующими специалистами.

Еще один житель поселка пожаловался на то, что никак не может попасть на прием к акиму поселка.

— Я родился и вырос в поселке Тасбогет, — говорит он. — Поэтому с его проблемами я знаком не понаслышке. Я вижу как преобразился Тасбогет за последние годы, сколько много полезного сделали местные исполнительные власти в сфере социального и экономического развития и благоустройства. Но есть и проблемы, требующие безот-

МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ ТАСБОГЕТА

социальных объектов, устройство пешеходных дорожек на 2 улицах и организацию уличного освещения на 15 улицах дачного массива Сабалак. Подготовлена и отправлена на экспертизу проектно-сметная документация на прокладку газопровода к дачному массиву Сабалак.

Давнее желание жителей поселка — открытие автомобильного движения по посту над плотиной, которое было закрыто около десяти лет назад из-за аварийного состояния сооружения. Не так давно мост был сдан в эксплуатацию после проведенной реконструкции, которая велась с 2020 года. По словам акима Кызылорды Серика Кожаниязова, это было осуществлено в соответствии с поручением главы региона. По многочисленным просьбам местных жителей, в особенности, пригородного поселка Тасбогет, выдано разрешение на проезд лишь легковых автомобилей, специальных служб (скорой помощи и пожаротушения) и общественного транспорта. Движение большегрузных фур и крупногабаритных авто по мосту строго запрещено.

В рамках реализации проекта по реконструкции гидроузла проведена масштабная работа. Генеральный

построят пешеходные дорожки на 6 улицах: Ш.Есенова, Г.Муратбаева, З.Шукурова, А.Сапарбаева, О.Сейтпенова, А.Оразбаева. На улицах Г.Муратбаева, К.Исмаилова-1 и К.Исмаилова, на столбах установили фонари ночного освещения. В этом году в поселке установлено 9 автобусных остановок.

Осуществляются работы по благоустройству и озеленению территории поселка. В начале апреля 2024 года вдоль улицы Амангельды прокопали арык, посадили саженцы и установили 2 водяных насоса.

На встрече жители поселка обратились к акиму города с разными волнующими их вопросами и получили исчерпывающие ответы.

Житель поселка Дуйсенбек Пиримуков, обращаясь к С.Кожаниязову пожелал ему успехов в дальнейшей работе. Так же он озвучил свое мнение по волнующим его вопросам.

— Я на улице С. Сейфуллина в поселке Тасбогет, — сказал он. — Для того, чтобы добраться на работу и обратно домой, я

срок действия «Газелей» истекает в августе. Мы предъявляем к водителям и хозяевам соответствующие требования и настаиваем на том, чтобы они предоставляли своевременные, качественные услуги. Решение этого вопроса я поручу соответствующим специалистам.

Еще один житель поселка выступил от лица жителей двухэтажных домов

лагательного решения. Однако, с момента назначения акима поселка я ни разу не смог заставить его на рабочем месте. Когда бы я ни пришел, мне всегда говорят, что он на совещании у акима города.

Аким поселка Тасбогет Айдын Тыныштықбай сообщил, что примет этого жителя лично.

Налибек Мамбет рассказал о



В 2024 году планируется благоустроить улицу Ертуганова, осветить улицу Исмаилова, а также установить автобусные остановки на улицах Муратбаева, Молдагуловой и центральной улице дачного массива Сабалак.

Кроме того, разработана проектно-сметная документация и подана заявка на нанесение пешеходных переходов на 6 улицах близ

подрядчик — ТОО «Caspian Contractors Trust» — на первоначальном этапе провел демонтажные работы и заливку бетона. На гидроузле было установлено все гидромеханическое оборудование. Отремонтированы подстанция, эстакада подъемных механизмов. Построены две насосные станции, два гидропоста. Был полностью отремонтирован верхний

пользуюсь услугами микроавтобусов, ходящих по маршруту №8. Однако, ходят «Газели» нерегулярно, и если утром и вечером они еще как-то почаше курсируют, то вот добраться домой на обед или выехать из поселка в город довольно проблематично. Второй вопрос, который меня волнует, это озеленение территории вдоль Сталинского канала. Там

№8, 10, 11, 13, расположенных в поселке Тасбогет. Эти дома были построены в 1976 году. Жильцы этих домов неоднократно обращались в администрацию поселка, просили помочь с ремонтом, однако вразумительного ответа так и не получили. По словам жителя, в этих домах живут старики, которые не могут ходить. Однако, в этих домах уже трудно пережить зиму, ветра продувают обветшавшие строения, а из-за дождей протекают крыши, возникает сырость, которая тоже усугубляет и без того бедственное положение жильцов. Из-за протектов возникают проблемы с электричеством, ветра могут сорвать обветшавшие крыши. Жители опасаются возникновения пожаров из-за устаревшей электропроводки. Обращаясь к акиму города, жители попросили укрепить крышу и обновить фасады своих домов.

— Я хорошо знаю состояние этих домов, — сказал С. Кожаниязов. — И мы планируем решить ваши проблемы в ближайшем будущем. Приносим извинения старикам. Будем работать с

проблеме, с которой он сталкивается уже много лет, — это проблема поликлиники в поселке, получить необходимые медицинские услуги в которой довольно проблематично. Еще один вопрос, волнующий жителей поселка, это кладбище. Выделенные под него 13 гектаров земли уже заполнены.

Аким города ответил, что дважды посещал поликлинику поселка — один раз с руководителем управления здравоохранения, второй раз с заместителем. В настоящее время поликлиника не относится к акимату города, и чтобы решить проблемы, возникающие в ее работе, необходимо обращаться в управление здравоохранения. Вопрос с кладбищем будет взят на контроль.

На встрече жители поселка обратились к акиму города с просьбой поднять вопрос о воде и способствовать его решению. По итогам совещания жители поблагодарили за встречу в формате открытого диалога, аскакалы дали свое благословение.

БОЛЬШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ БЕЛКОЛЯ

Встреча акима города с населением продолжилась в поселке Белколь. Глава города Серик Кожаниязов подробно проинформировал жителей о социально-экономическом развитии города и проделанной работе за первое полугодие.

В поселке ведется системная работа по развитию инфраструктуры, улучшению качества жизни населения. В целях развития инфраструктуры поселка Белколь реализуются масштабные проекты. К примеру, прошлым году на центральной улице поселка и на участке дороги Бирлик, ведущей к школе, были построены пешеходные дорожки. На это из городского бюджета было выделено 39,1 млн. тенге. На выделенные из областного бюджета 89,5 млн. тенге переулоч Путьцев, улицы Жерулык и Абдыкадыров №4, №2, №6, №9 засыпали щебнем, а на улицах Путьцева и Сарыарка будут проведены работы по асфальтированию.

На развитие инженерной инфраструктуры улиц в населенном пункте Бирказан поселка Белколь из областного бюджета было выделено 34,8 млн.тенге, в том числе была асфальтирована центральная улица. Помимо этого, для финансирования из областного бюджета были представлены проекты по строительству дома культуры, дороги и освещения села Бирказан на сумму 727,7 млн.тенге

На прошлой годней встрече жители поселка Белколь рассказали акиму города о необходимости строительства пешеходного моста через железную дорогу, разделяющую населенный пункт. В связи с этим были приняты безотлагательные меры, в марте мост был введен в эксплуатацию. Стоит отметить, что после встречи был решен вопрос общественного транспорта. В настоящее время внутригородской маршрут №16, соединяющий поселок с центром города, пополняется новыми вместительными автобусами и обслуживает население.

В поселке Белколь развита обрабатывающая промышленность. Всего в поселке функционируют 380 субъектов предпринимательства. Из них 80 субъектов были зарегистрированы в прошлом году, создано 100 постоянных рабочих мест. В этом году в рамках программы «Искер» по развитию предпринимательства на общую сумму 16 млн. тенге профинансировано 4 проекта. Уровень безработицы снизился на 1,8 процента.

В данное время 8 улиц освещены ночным освещением, установлено 11 электрических трансформаторов. Ведутся строительные-монтажные работы по подведению электросети к трем улицам. На него из республиканского бюджета выделено 76,6 млн. тенге. Кроме того, начаты работы по реконструкции

электрических сетей 12 улиц, строительству пешеходных дорожек.

На вопросы, поднятые белкольцами, были даны подробные ответы.

Житель поселка Бирказан, обращаясь к акиму города, рассказал о проблемах, которые волнуют его односельчан.

— За последние годы в нашем селе сделали хорошую дорогу, создали благоприятные условия для проживания, — отметил он. — Сейчас мы бы хотели попросить, чтобы для наших детей построили игровую площадку. В нашем селе, около 100 жителей не могут получить землю. Были бы очень признательны, если бы вы помогли в решении этих вопросов.

Для решения вопросов о земельных участках Серик Кожаниязов обратился к руководителю городского отдела сельского хозяйства и земельных отношений Пакуатдину Шамуратову.

— Серик Салауатулы, пусть они обратятся в наш отдел и напишут нам жалобу, мы приедем и разберемся, — ответил он.

Жительница поселка Дариха Бегалиева обратилась к акиму города с просьбой поспособствовать в решении земельного вопроса.

— С 2005 года более 1200 жителей находятся в очереди на землю, и до сих пор ее не получили, —

сказала она. — До этого все пустующие земли были распределены среди населения предыдущими акимами. Перед тем, как прийти на ваш прием и высказать свою жалобу по земельному вопросу, я обратилась к акиму поселка Белколь и заинтересовалась, есть ли свободная земля. Он сказал, что в Белколе нет свободной земли с подведенной к ней инфраструктурой.

Женщина сетовала на то, что на протяжении почти двадцати лет не может получить землю под строительство, и она очень огорчена этой проблемой и просит содействия в ее решении. Еще один вопрос, волнующий неравнодушную жительницу поселка, — это автобус для перевозки школьников поселка.

Серик Кожаниязов пояснил, что провести инфраструктуру в ранее необжитые земли довольно трудоемкая и материально затратная задача. Но все можно сделать со временем. Так что в скором будущем все эти вопросы будут постепенно урегулированы и решены в рамках закона.

Так же в ходе встречи были затронуты вопросы подведения воды к улице «Орталык», строительство дома культуры, ремонта кровли многоэтажных домов №1, 11, 12. Глава города отметил, что будут приняты конкретные меры по проведению необходимых работ в соответствии с запросами населения.